
PROTOKÓŁ nr XV/2016

z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła się dnia 16 listopada 2016 roku w sali  narad Urzędu Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  12:00  do  godz.  15:30,  na  ogólny  stan  radnych  15,
ostatecznie w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pan Edward Rączka – radca prawny,
5. Sołtysi z terenu gminy,

Proponowany porządek obrad:
1) Otwarcie i stwierdzenie quorum XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2) Przyjęcie porządku obrad XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3) Przyjęcie protokołu XIV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4) Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienianymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok.

6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Kijewo Królewskie 
na lata 2016-2023. 

7) Przerwa w obradach.
8) Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Ośrodka Kultury oraz nadania statutu.
9) Sprawa zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.
10) Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
11) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.
12) Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
13) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę X/82/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2016.
14) Wolne wnioski i zapytania.
15) Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Posiedzenie otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani Bożena
Rysiewska.  Powitała  przybyłych radnych i  zgromadzonych gości:  Pana Wójta,  Panią Skarbnik,
Panią  Sekretarz,  Pana  Edwarda  Rączkę  i  Sołtysów.  Na  podstawie  listy  obecności  (Zał.  Nr  1)
stwierdziła, że na 15 radnych na sali znajduje się 15 radnych – pełne quorum.

Punkt 2.
Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek sesji, a następnie zapytała, czy zebrani
mają jakieś propozycje zmian do porządku. Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek, wójt gminy
i prosi  o  zmianę  brzmienia  pkt.  9  na  "Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  regulaminu
wynagradzania  nauczycieli".  Przewodnicząca obrad  zapytała  zebranych,  czy są  za  przyjęciem
proponowanych przez Wójta zmian do porządku obrad.
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Wynik głosowania:
„za” – 15 radnych.

Zmiany przyjęte zostały jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad odczytała porządek obrad po zmianach i poddała go pod głosowanie:
Porządek obrad po zmianach:

1) Otwarcie i stwierdzenie quorum XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2) Przyjęcie porządku obrad XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3) Przyjęcie protokołu XIV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4) Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienianymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok.

6) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Kijewo Królewskie 
na lata 2016-2023. 

7) Przerwa w obradach.
8) Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Ośrodka Kultury oraz nadania statutu.
9) Podjecie uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli.
10) Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
11) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.
12) Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
13) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę X/82/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2016.
14) Wolne wnioski i zapytania.
15) Zakończenie sesji.

Wynik głosowania:
„za” – 15 radnych.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodnicząca  obrad  poinformowała,  że  nie  wpłynęły  uwagi  do  protokołu  XIV Sesji  Rady
Gminy Kijewo Królewskie. W związku z powyższym Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie
dokumentu.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska w imieniu całej rady gminy podziękowała Pani
Dorocie Myszak za rzetelną i sumienną pracę w biurze rady gminy.

Punkt 4.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy przedstawił wykaz uchwał podjętych na ostatniej sesji,
tj. 31 sierpnia 2016 r. (Zał. Nr 2) oraz omówił ich realizację. Złożył sprawozdanie z pracy za okres
międzysesyjny (Zał. Nr 3). Przewodnicząca obrad zapytała, czy są jakieś pytania do Pana Wójta
odnośnie sprawozdania, radni pytań nie zgłosili.

Punkt 5.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Pani  Dorocie  Bukowskiej  sekretarz  gminy,  która
poinformowała,  że  corocznie  do  30  listopada  należy  przyjąć  uchwałę  w  sprawie  Programu
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współpracy  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  podmiotami
wymienianymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Odbyły
się w tej sprawie konsultacje społeczne, a projekt dokumentu został ogłoszony na BIP  i tablicy
ogłoszeń. Wpłynęła jedna uwaga z Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych w Chełmnie –
propozycja uzupełnienia programu o rozszerzenie § 6 o działalność na rzecz integracji europejskiej
i  rozwijania  programów współpracy między społeczeństwami.  Wspomniana  Rada zaopiniowała
dokument pozytywnie. Przewodnicząca obrad zapytała,  czy są uwagi  lub pytania  do projektu
uchwały, radni uwag i pytań nie zgłosili. Przewodniczącą obrad odczytała treść uchwały i poddała
ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XV/116/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r. w sprawie
uchwalenia Programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie z organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami  wymienianymi  w  art.  3  ust.  3  ustawy  o  działalności  pożytku  publicznego
i o wolontariacie na 2017 rok.. (Zał. nr 4)

Punkt 6.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu  Pana Mieczysława Misiaszka wójta gminy,
który poprosił o przyjęcie  Programu Rewitalizacji Gminy Kijewo Królewskie na lata 2016-2023.
Poinformował,  że  gmina  otrzymała  dotację  z  Urzędu  Marszałkowskiego  na  opracowanie  tego
dokumentu. Umożliwi aplikowanie o środki z rożnych funduszy m. in LGD Zakole Dolnej Wisły.
Dodał, że jest to dokument, który w każdej chwili może ulec zmianie.   Na chwilę obecną ujęta
w nim rewitalizacja obejmować ma w pierwszej kolejności Pałac w Kijewie Szlacheckim, w dalszej
perspektywie budynek wokół szkoły w Trzebczu Szlacheckim.  Przewodnicząca obrad zapytała,
czy są jakieś pytania do punktu – pytań nie zgłoszono, w związku z powyższym przewodnicząca
odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 13 radnych
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymał” - 2 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała Nr XV/117/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.  w sprawie
przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Kijewo Królewskie na lata 2016-2023 (Zał. nr 5)

Przewodnicząca  obrad poinformowała,  że  na  posiedzenie  komisji  budżetu  przybyli  Panowie
Strażacy w sprawie garaży dla wozu bojowego. Poprosiła o zabranie głosu w tej sprawie  Panią
Janinę  Smoleń  przewodnicząca  komisji  budżetu,  którą  potwierdziła  wizytę,  nadmieniła,
że strażacy zakupili samochód, który nie mieści się w przeznaczonym dla niego garażu i wnioskują
o rozbudowę budynku lub powiększenie garażu o część pomieszczeń klubu sportowego. Dodała,
że  komisja  proponuje udać się  w przerwie obrad na oględziny pomieszczeń remizy strażackiej
i klubu sportowego w Kijewie Królewskim. Radny Jerzy Cichy zauważył, że w dużych miastach
np.  Straż  miejska  trzyma  samochody  na  zewnątrz.  Radny  Jarosław  Kuzioła odniósł  się  do
wypowiedzi radnego, nadmieniając, że w wozach straży pożarnej znajduje się drogi sprzęt, który
nie może np. stać na mrozie, takie samochody nie mogą stać na zewnątrz, bo ulegną zniszczeniu.
Przewodnicząca  obrad podsumowała,  aby  decydować  o  czymś  i  rozmawiać,  trzeba  najpierw
zobaczyć obiekt, dlatego w przerwie posiedzenia zaprosiła wszystkich radnych na, krótki spacer do
wspomnianego budynku.
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Punkt 7.
Przewodnicząca obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad ogłosiła przerwę w obradach. 
Po kilkuminutowej przerwie obrady wznowiono.

Punkt 8.
Głos w tej sprawie zabrał Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy i poprosił radę o jednoznaczną
decyzję w sprawie powstania Gminnego Ośrodka Kultury, zasugerował aby głos zabrała Pani Maria
Zielińska skarbnik gminy.  Pani Skarbnik poinformowała, że powstanie nowego tworu w postaci
GOK-u będzie wymagało osobnego księgowania. Jeśli będą pobierane opłaty, będzie konieczność
zakupu kasy fiskalnej. Zasugerowała, aby jednak połączyć te zadania z biblioteką, uważa, że byłoby
to oszczędniejsze dla gminy. Dodała, że np. w razie choroby będą mogli się pracownicy zastąpić
bibliotekarka  osobę  od  kultury  i  odwrotnie.  Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska
przypomniała, że stanowisko rady na poprzedniej sesji było jednoznaczne o powstaniu odrębnego
tworu.  Uważa,  że  o  ewentualnym  połączeniu  można  pomyśleć  później,  najpierw  trzeba  się
przekonać  jak  to  będzie  funkcjonować  osobno.  Radna  Jolanta  Korońska przypomniała,
że zaproszona na sesję Pani Kierownik Biblioteki odmówiła zdecydowanie połączenia instytucji.
Radna  Anna  Baranowska dodała,  że  Pani  Dyrektor  Biblioteki  nie  widzi  się  na  stanowisku
Kierownika  Domu  Kultury,  nie  chce  dodatkowych  obowiązków.  Radny  Roman  Grzyb zadał
pytania dotyczące projektu statutu: czy osoba pracująca w GOK-u będzie mogła prowadzić również
działalność  w świetlicach  wiejskich  oraz  do  §16 ust.  2  (gospodarka  finansowa) Pani  Skarbnik
wyjaśniła,  że  jest  to  zapis  zgodny  z  przepisami,  ponieważ  jeśli  jest  to  jednostka  samorządu
publicznego  obowiązują  ją  tak  samo  zasady  zamówień  publicznych,  również  w  przypadku
korzystania z ewentualnych usług czy robót budowlanych. Przewodnicząca obrad zaproponowała
przyjęcie uchwały w proponowanej formie, a nad ewentualnym zmianami, czy połączeniem można
pracować później.
Przewodnicząca obrad odczytała treść uchwały i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XV/118/2016  Rady Gminy  Kijewo Królewskie  z  dnia  21  maja  2015 r.  w sprawie
utworzenia Gminnego Ośrodka Kultury oraz nadania statutu. (Zał. nr 6)

Pan Wójt poinformował,  że przekaże Pani Magdalenie Pudło obowiązki i pomieszczenia,  a do
nowego budżetu zaproponujemy jakąś pule pieniędzy na dotacje. Pan Wójt odpowiedział, że ma
wątpliwość, co do działalności we świetlicach wiejskich. Pan Wójt uważa, że może być trudno to
pogodzić i  zorganizować. Wzorując się na sąsiednich gminach GOK-i i  Domy Kultury działają
tylko w jednym punkcie. 

Punkt 9.
Głos zabrała Pani Dorota Bukowska sekretarz gminy, która przypomniała, że w marcu i kwietniu
br.  odbyły się spotkania robocze dot. zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli  – wzrost
dodatku funkcyjnego dla nauczyciela wychowawcy i wzrost do 18% dodatku motywacyjnego dla
dyrektorów  szkół.  Wyżej  wymienione  propozycje  zostały  przeanalizowane  przez  komisje  rady
gminy i na sesji przedstawiono nową propozycje dodatku za wychowawstwo do 15 uczniów - 3,5 %
i powyżej 15 uczniów - 4,5 %. Nowe propozycje zostały przedstawione związkom zawodowym,
a  ich  opinie  zostały  Państwu  przedstawione  na  komisjach.  Komisje  nie  wyraziły  zgody  na
wprowadzenie warunku jednego ze związków dot. dalszych podwyżek od 2018 rok. 
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Przewodnicząca obrad zapytała, czy radni mają pytania. Radni pytań i uwag nie zgłosili, w związku
z  tym  Pani  Dorota  Bukowska odczytała  uchwałę.  Przewodnicząca  obrad poddała  ją  pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/119/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.  w sprawie
zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli. (Zał. nr 7)

Punkt 10.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Panią Marię Zielińską skarbnik gminy, która
poinformowała, że na posiedzeniach komisji wraz z Panem Wójtem proponowała pozostawienie
stawek podatku od nieruchomości na ubiegłorocznym poziomie. Wszystkie komisje przychyliły się
do tej propozycji. Zmiany będą dotyczyć dwóch stawek maksymalnych, które uległy zmniejszeniu
odgórnie, tj. od budynków ZOZ i budynki na obrót materiałem siewnym. Radni pytań i zmian nie
zgłosili, Pani Skarbnik odczytała uchwałę. Przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/120/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.  w sprawie
określenia stawek podatku od nieruchomości. (Zał. nr 8)

Punkt 11.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu Panią  Marię  Zielińska  skarbnik  gminy,
która poinformowała, że obniżamy średnią cenę żyta dla celów podatku rolnego, ale nie musimy
tego robić. Jeśli nie podjęlibyśmy uchwały to podatek wynosiłby 52,44. Komisje zaproponowały
jednak obniżenie: komisja oświaty i budżetu do kwoty 52,00 zł, a komisja rolnictwa do 50,00 zł.
Pani  Skarbnik przedstawiła  opinię  RIO  projektu  uchwały  podatkowej  jest  ona  pozytywna.
Poprosiła o przegłosowanie stawki. Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska zapytała, czy
radni  chcą  zabrać   głos.  Radny  Ryszard  Maj zaznaczył,  ze  rok  2016  był  bardzo  ciężki  dla
rolnictwa, zaistniało wiele szkód – wymarznięcia, susze, trudne warunki uprawy. Przewodnicząca
obrad poparła  radnego  dodała,  że  nie  było  pomocy  dla  rolników  ze  strony państwa.  Złożyła
propozycję podatku w wysokości 51,00 zł.  Pani Skarbnik dodała, że 1 zł mniej kosztuje budżet
25 tys. zł.  Przewodnicząca obrad poddała po głosowanie propozycję obniżenia podatku rolnego
do kwoty:

• 50,00
„za” – 5

• 51,00
„za” – 2

• 52,00
„za” – 8

Pani Skarbnik odczytała uchwałę. Przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 11 radnych
„przeciw” - 4 radnych,
„wstrzymał” - 0 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.
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Uchwała Nr XV/121/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r. w sprawie
obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego. (Zał. nr 9)

Punt 12.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Panią Marię Zielińska skarbnik gminy, która
poinformowała,  ze  wspólnie  z  Panem Wójtem proponuje albo  pozostawić  podatek  od  środków
transportowych  na  ubiegłorocznym  poziomie.  Dodała,  że  po  konsultacji  z  Regionalną  Izbą
Obrachunkową konieczna jest zmiana uchwały obowiązującej w zał. nr 3 od przyczep i naczep. -
dwie osie. Radni pytań i zmian nie zgłosili,  Pani Skarbnik odczytała uchwałę.  Przewodnicząca
obrad poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/122/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.  w sprawie
określenia stawek podatku od środków transportowych. (Zał. nr 10)

Punkt 13.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska przed omawianiem przez Panią Skarbnik punktu
dot. przesunięć budżetowych poruszyła sprawę wsparcia finansowego dla Caritas, dodała, że Ks.
Adamowicz  odczekuje  w  tej  sprawie  odpowiedzi.  Przypomniała,  ze  na  komisjach  były
podejmowane negatywne stanowiska, przewodnicząca obrad poprosiła jeszcze raz o pochylenie się
nad sprawą i przedyskutowanie. Poprosiła, aby nie zapominać, że ks. Adamowicz udzielił pomocy
pogorzelcom z terenu naszej  gminy.  Pan Wójt proponuje  10  tys.  zł.  Pani  Bożena Rysiewska
dodała, że Kierownik GOSP popiera udzielenie dotacji dla Caritas, ponieważ wiąże się to z dostawą
żywności dla mieszkańców gminy. Przewodnicząca obrad przychyla się do propozycji Pana Wójta
10  tys.  zł  w  budżecie  na  2017  rok.  Radny  Rafał  Baranowski zaproponował  3  tys.  zł.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję:

• 3 tys. zł
„za” – 6 radnych
„przeciw” - 8 radnych,
„wstrzymał” - 1 radnych.

• 10 tys. zł
„za” – 1 radnych
„przeciw” - 13 radnych,
„wstrzymał” - 1 radnych.

Propozycje zostały odrzucone. 

Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu Panią  Marię  Zielińska skarbnika gminy,
która  przedstawiła  potrzebę  zmian  w  uchwale  budżetowej.  Radni  otrzymali  projekt  uchwały
zmieniającej budżet na rok 2016, takich zmian pewnie będzie więcej przed zakończeniem roku.
Biorą  się  one  z  tego,  że  wydatki  bieżące  nie  są  dostosowane  do  naszych  potrzeb,  a  musimy
zabezpieczyć środki na inwestycje, które zazwyczaj po przetargach kosztują mniej. Pani Skarbnik
omówiła  zwiększenia  po  stronie  dochodów,  które  dotyczą  m.  in  dotacji  na  przygotowanie
rewitalizacji, darowizny na rzecz administracji publicznej, dochody osób prawnych i fizycznych –
opłaty cywilno-prawne, odsetki od rachunków bankowych, oświata i wychowanie – zwrot dotacji
szkoły w Trzebczu Szlacheckim, pokrycie kosztów zniszczonych podręczników w szkole, wpływy
z  innych  gmin  za  dzieci,  które  uczęszczają  do  naszych  przedszkoli.  Przedstawiła  potrzeby
zwiększenia wydatków budżetowych, są to m. in zwiększenie opłaty dla: Związku Komunalnego
Gmin Powiatu Chełmińskiego,  OSP Płutowo, w dziale oświata wychowanie: dotacja dla szkoły
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w Trzebczu, wynagrodzenia dla nauczycieli, a także w dziale komunalnym, na rzecz wynagrodzenia
dla  pracowników  interwencyjnych.  Pani  Maria  Zielińska szczegółowo  omawiała  wszystkie
pozycje  na  posiedzeniach  komisji.  Pani  Skarbnik  odczytała  uchwałę  zmieniającą  budżet,
Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/123/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 16 listopada 2016 r.  zmieniającej
uchwałę X/82/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo
Królewskie na rok 2016. (Zał. nr 11)

Przewodnicząca obrad zarządziła kilku minutową przerwę w obradach.

Punkt 14.
Wolne wnioski i zapytania. 
O  głos  poprosił  radny  Jan  Pudło,  który  podziękował  radzie  w  imieniu  OSP  Płutowo  za
przesunięcie  środków finansowych,  które  są  konieczne na uregulowanie  należności  za naprawę
pompy.
Radny  Roman Grzyb zapytał  Pana  Wójta  o  możliwość  wymalowania  pasów –  przejścia  dla
pieszych od parkingu kościelnego do  kościoła w Kijewie Królewskim. Pan Mieczysław Misiaszek
wójt gminy odpowiedział,  że jest  to droga powiatowa i trzeba z takim wnioskiem wystąpić do
powiatu. Pan Wójt przedstawi to również radnej powiatowej z naszego terenu. Radny dodał, że
w bliskiej odległość od kościoła jest również problem z studzienką kanalizacyjną, która nie odbiera
wody.  Podczas  opadów  chodnik  jest  zalany  i  wyłączony  z  ruchu.  Pan  Wójt  zaproponował
zaproszenie Starosty Chełmińskiego na jedną z sesji, dodatkowo zaoferował zebranie postulatów
z  terenu  całej  gminy i  wystosowania  wspólnego  pisma  do  Zarządu  Dróg  w Powiecie.  Radna
Janina  Smoleń poprosiła  o  uwzględnienie  w  tym  piśmie  problematycznego  skrzyżowania  w
miejscowości Bajerze – dochodzi tam, do wielu niebezpiecznych sytuacji.  Radny Jerzy Cichy
poparł  propozycję  wystosowania  pisma  do  Powiatu.  Poprosił  o  uwzględnienie  przeniesienia
przystanku  autobusowego  w  miejscowości  Kosowizna  w  stronę  Kijewa  Królewskiego  przy
zakładzie pracy Adriana. Brak w tym miejscu zatoczki autobusowej stwarza bardzo niebezpieczne
sytuacje  drogowe.  Radna  Jolanta  Korońska  i  radna  Ewa  Mularczyk wnioskowały  ujęcie
wycinki i  podcięcia drzew na odcinkach dróg powiatowych. Pan Wójt odpowiedział,  że Powiat
rocznie występuje do gminy o wycinkę ok. 200 drzew. 
Radni zgłosili propozycję zaproszenia na sesję nie tylko Starosty, ale również radnej powiatowej
z naszego terenu i Zarządce Dróg Pana Kalkiewicza. 
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska zapytała  o  rozmowę  z  mieszkańcami  Domu
Nauczyciela w Kijewie Królewskim w sprawie sprzedaży mieszkań.  Pan Wójt odpowiedział, że
rozmowy były bardzo burzliwe, tylko dwie rodziny są zainteresowane kupnem, sprzedaż w całości
się  nie  uda.  Mieszkańcy mają  duże  oczekiwania  i  roszczenia.  Budynek  brany jest  pod  uwagę
termomodernizacji, ponieważ gmina może uzyskać dofinansowanie na budynki gmine i komunalne.
Przewodnicząca rady gminy zaznaczyła, że trzeba do sprawy powrócić na posiedzeniach komisji,
Pan Wójt dopowiedział, że przy okazji omówimy kwestę wysokości czynszu.  
Przewodnicząca obrad zapytała radnych jakie mają wnioski i propozycje rozwiązania problemu
garażowania  samochodu  strażackiego  po  wizycie  w  obiekcie.  Radna  Janina  Smoleń
zaproponowała, aby strażacy zlikwidowali swoją „salę kominkową” i tam zrobili garaż z wyjazdem
na  tył  budynku,  warto  byłoby  zagospodarować  również  sale  na  poddaszu.  Radny  Jan  Pudło
zauważył, że przy takim rozwiązaniu konieczna byłaby również dobudowa z tyłu budynku, sala
kominkowa jest zbyt krótka – samochód by się nie zmieścił. Pan Wójt przypomniał, że dobudowa
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z przodu budynku jest niemożliwa, ponieważ zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego
nie  możemy  przekroczyć  linii  zabudowy.  Radni  nie  wyrażają  zgody  na  zmniejszenie  szatni,
sugerują zmniejszenie pomieszczeń straży na rzecz garażu.

Punkt 15.
Przewodnicząca obrad podziękowała zebranym za udział w posiedzeniu XV Sesji Rady Gminy
Kijewo Królewskie i po wyczerpaniu programu obrad, zakończyła posiedzenie.

Protokolant
Małgorzata Olek

Przewodnicząca obrad

(-) Bożena Rysiewska
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